

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador, — CORPUS, 11:— Teléfono número 141

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1'25 pesetas.
FUERA, trimestre..... 4'00
EL PAÑO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todo lo que se refiera a Segovia, se dirigen a esta dirección: — SAN AGUSTÍN, 7:— Teléfono número 25

Teatro Miñón

MAÑANA JUEVES 4,
Secciones a las SIETE, gran moda,
1.º de abono.—Segunda y a las diez de la noche.
Colosal estreno, Colossal por el atleta POLO
5.º Y 6.º EPISODIOS

¡Libertad!

20 EPISODIOS
Butaca, 0'50 General, 0'20

ASUNTOS DEL DIA

Las últimas medidas adoptadas por el ministro de Fomento, para facilitar los transportes, han empezado ya a producir los buenos efectos que eran de esperar.

Con la supresión de algunos trenes de viajeros, aumentará cada vez más el tráfico de los de mercancías, y las pequeñas molestias que puedan sufrir los que tengan necesidad de viajar con menos facilidades que antes, estarán de sobra compensadas por el beneficio general.

El público se dará cuenta de que no hay comparación posible entre el perjuicio individual que se produce con la reducción de los trenes de viajeros, y el daño inmenso que ocasiona la falta de transportes.

De esperar es que con tales medidas se llegue fácilmente a normalizar el tráfico de mercancías, y desaparezcan las alarmas que ha ocasionado la escasez de carbón y de otros artículos necesarios para el abastecimiento de las poblaciones.

Ya tenemos un organismo más, un organismo sustitutivo de la fenecida Junta Central de Subsistencias. Se llamará Comisaría general de Abastecimientos. Cambia el nombre, pero en la práctica todo continuará lo mismo. Las funciones que se la asignan creemos que se diferencian poco de las que tenía la Junta de Subsistencias, que sucumbió soberanamente aburrída por no poder desenvolverse, por falta de orientación y por falta de atribuciones.

No queremos, sin embargo, defraudar las esperanzas que el Gobierno haya abrigado al crear ese organismo. El consumidor, no obstante, va desconfiando de la eficacia de todas esas Juntas que se crean para remediar o atenuar el problema de las subsistencias, cada vez más agudizado y difícil de resolver.

Con Juntas, o sin ellas, el vendedor fija el precio que buenamente quiere a sus mercancías y al público no le queda otro remedio que pagarlas.

Esto se viene haciendo hasta ahora. Ojalá que la flamante Comisaría general de Abastecimientos opere el milagro que no hicieron los organismos que la antecedieron, y que llegue el día en que se haga algo práctico en este importantísimo problema.

La emigración de obreros españoles a Francia es muy crecida. Hasta ahora el mayor contingente emigrativo le daban las provincias fronterizas; pero desde algún tiempo salen muchos jornaleros del corazón de Castilla, incluyendo también a la provincia de Segovia, según noticias que tenemos por muy ciertas.

Al Gobierno le preocupa el éxodo

Cine Ideal

MAÑANA JUEVES,
estreno de los episodios 14.º y 15.º de la interesantísima cinta

LA MASCARA ROJA

titulados
LOS MONSTRUOS AÉREOS

EL SALVAVIDAS JUDEX

es sin duda el más soberbio de los acontecimientos, el cual tendrá lugar el DOMINGO 7 DE OCTUBRE.

de los obreros campesinos y ha intentado trabar la salida de jornaleros, alucinados por tentadoras promesas de los agentes de emigración clandestina.

Pero los buenos deseos del Gobierno no han sido escuchados por los que creen ver en el país vecino su tierra de promisión, y valiéndose de mil medios burlan la vigilancia en las fronteras, y con el auxilio de los agentes reclutadores logran penetrar en término francés.

Creemos que el mal podía remediarse pronto, cuando desengañados muchos de que en Francia el obrero oscuro y sencillamente trabajador no puede encontrar más que el desencanto a sus ilusorios proyectos, retorne a su país y haga ver a muchos que más allá de las fronteras no han de encontrar su anhelada redención.

Notas del Obispado

Nombramientos eclesiásticos
Por el ilustrísimo señor Obispo se han hecho los siguientes nombramientos:
Cura ecónomo de Muñozpedro, don Arminio Esteban Monterrubio; de Torrecárcela, don Fructuoso Montarelo Sanz; de Sigueruelo y servidor de Sigueruelo, don Mariano García Fernández, y servidor de Encinas, don Félix Navarro Pascual.

El cupo de 1917

Llamamiento a filas

Hoy inserta la «Gaceta» un Real decreto llamando al servicio de las armas a 70.000 hombres del actual reemplazo, de los cuales corresponden 4.590 a los mozos procedentes de revisión, a quienes por el número obtenido en el sorteo les hubiese correspondido ingresar en filas de no haber existido la causa que motivó su primitiva clasificación; 353, a los mozos que han terminado sus prórrogas y por igual concepto les hubiese podido corresponder servir en filas con los de su reemplazo, y 65.057, a los mozos del actual reemplazo, habiendo servido de base de cupo para constituir la primera agrupación del contingente 117.715 hombres declarados soldados.

De la caja de Recluta de Segovia, número 4, se llaman 653 hombres.

Segovia y la Fiesta de la Raza

El señor Rodríguez San Pedro, presidente de la Unión Ibero-Americana, nos hace saber, en un atento besalamano, que se está preparando la celebración de la Fiesta de la Raza, que tendrá lugar el día 12 de Octubre.

En el pasado año de 1916, esta fiesta se solemnizó en España y en América, y se desea que este año revista esa Fiesta mayor brillantez, con el fin de que cada día se arraigue más en las costumbres públicas de España y de los países hispano-americanos.

Se ha hecho algo en Segovia para conmemorar aquella gloriosa fecha en que las carabelas que salieron de Palos de Moguer, impulsadas por la fe de la Reina Isabel II y guiadas por el genio de

Colón, arribaron a las costas trasatlánticas?

Hasta ahora no tenemos noticias del menor preparativo para conmemorar esa fecha. Uolocamente el ilustrado inspector jefe de enseñanza en la provincia, don Isidoro Hernández, ha aconsejado a los maestros que la Fiesta de la Raza debe celebrarse en las escuelas, y en casi todos los pueblos se rendirá sencillo homenaje a esa gloriosa efeméride.

En Segovia probablemente pasará inadvertida la Fiesta de la Raza, si no hay alguna Corporación o Centro que la organice, aunque sea de la manera más sencilla y modesta.

La Sociedad Económica de Amigos del País, es la entidad más llamada a ello y seguramente recogerá gustosa nuestra alusión.

PARA LOS MAESTROS

Concurso general de traslado

Publicadas ya en la «Gaceta» las relaciones de maestros y maestras excluidos y escuelas desiertas en el concurso general de traslado, se ha dictado una real orden, disponiendo que las reclamaciones presentadas se resuelvan de la manera que los interesados podrán ver de un día a otro en el mencionado periódico oficial.

Y que resueltas todas las reclamaciones presentadas contra este concurso, se declare terminado definitivamente, no admitiéndose más solicitudes relacionadas con el mismo.

:: Hervás y Gracia ::

SASTRERIA

UNIFORMES :: NOVEDADES Y TRAJES DE SPORT

ÚLTIMOS MODELOS

PARA LA PROXIMA TEMPORADA DE INVIERNO

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

PARA AVISOS Y VER MUESTRARIOS, DIRIGIRSE AL

REPRESENTANTE EN SEGOVIA Y SU PROVINCIA

:: D. JORGE ZURDO BRAGULAT ::

DAOIZ, 16, bajo

Teléfono núm. 82

Concurso de ganados de El Espinar

(POR CORREO)

(De nuestro corresponsal)

El Espinar 2.—Con un tiempo favorable se ha celebrado en esta villa en los días 29 y 30 de Septiembre último, el anunciado concurso comarcal de ganados, al que han concurrido, en gran número, ganaderos de esta localidad y de pueblos de la comarca.

A las nueve de la mañana del día 29 de Septiembre, llegaron a ésta los señores don Ricardo Riesco y don Rufino Portero, en representación del Consejo provincial de Fomento; don Luis Baeta, que representaba a la Asociación general de Ganaderos del Reino, y don Jacinto Almaraz, inspector municipal de Higiene y Sanidad pecuaria de Villacastín, que representaba a los pueblos de la comarca. En la casa Consistorial fueron recibidos por los señores don Cándido Esteban, alcalde-presidente de este Ayuntamiento; don Domingo Rodríguez Arce, diputado provincial, y don Gregorio Gómez Llano, inspector municipal de Higiene y Sanidad pecuaria de esta localidad.

El Jurado, compuesto de los señores antes mencionados, llevó a cabo su honrosa y difícil misión, sin descanso y con el mayor acierto, distribuyéndose los premios adjudicados el día 30 de Septiembre por la tarde, a los agraciados y que dentro de cada grupo y sección son los siguientes:

GRUPO PRIMERO. Sección primera.—Un premio de 100 pesetas a un toro semental de don Angel Rodríguez Arce; un segundo premio de cincuenta pesetas, a un toro semental de don Cipriano Geromini Mateos, ambos de El Espinar; otro ídem de cincuenta pesetas, a un toro semental de don Luis García Santa Encarnación, de Navas de San Antonio; mención honorífica, a doña Rita Corredera, por la

presentación de un toro semental, y a don Isidro María Gils, ambos de El Espinar, por la presentación de tres novillos erales.

Sección segunda.—Un premio de 75 pesetas, a un lote de once vacas paridas de doña Rita Gómez; otro premio de 75 pesetas, a un lote de once vacas horras de don Angel Rodríguez Arce; otro premio de 50 pesetas, a un lote de diez vacas paridas de doña Rita Corredera; otro de 30 pesetas, a un lote de diez vacas horras de don Isidro María Gils; otro premio de 30 pesetas, a un lote de diez vacas horras de don Leocadio Herrero Gómez; otro premio de 20 pesetas, a un lote de cuatro vacas horras de don Cipriano Geromini Mateos, todos de El Espinar; otro premio de 20 pesetas, a un lote de cuatro vacas paridas de don Román Torres, de Navas de San Antonio; otro premio de 20 pesetas, a un lote de tres vacas horras de don Mariano Mateos Geromini, de El Espinar.

GRUPO SEGUNDO. Sección primera.—Un premio de cien pesetas, a un lote de dos toros sementales del muy ilustre Ayuntamiento de El Espinar; un premio de setenta y cinco pesetas, a un toro semental de don Gregorio Useros, de Vegas de Matute; otro ídem de veinticinco pesetas, a un toro semental presentado por don Juan Francisco Pérez, de Villacastín.

Sección segunda.—Un premio de cincuenta pesetas, a un lote de dos vacas presentadas por don Angel Cogorro; otro premio de cincuenta pesetas, a un lote de dos vacas presentadas por don Juan Jesús Mateos; otro premio de cincuenta pesetas, a un lote de dos vacas con sus crías, presentadas por don Benjamín García Domingo; mención honorífica a una yunta de bueyes presentada por don Toribio Carbayo González, y a otra yunta de bueyes presentada por don Leocadio Herrero Gómez, todos de El Espinar.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Vuelta a activo.—Se concede la vuelta a activo al capitán don Leopoldo Rueda.

Vacante de profesor.—En la Escuela Superior de Guerra se anuncia la vacante que existe de profesor auxiliar de la clase de industria, para la cual ha de ser nombrado un comandante de Artillería.

EN VALLADOLID

La Coronación de una Virgen

El día 21 de Octubre será solemnemente coronada en la terraza del Palacio Consistorial de Valladolid, la Virgen de San Lorenzo, patrona principal de aquella ciudad.

Precederá a esta ceremonia un novenario en la Catedral, ocupando la sagrada cátedra notables predicadores.

El sermón del día 21 estará a cargo del excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis de Segovia.

Por tierras segovianas

¡Nos vamos a Francia!...

—¡Ortigosos.... un minuto!

El tren, salvando perezosamente las llanuras, ya agostadas y mustias por el sol abrasador del verano, detúvose en la estación pueblerina a la caída de la tarde. Un amigo cariñoso me esperaba en el andén, y apenas cruzamos nuestro saludo, la máquina silbó estridente y el convoy se alejaba majestuosamente.

Al partir, gritos y voces de júbilo salían de un coche de tercera clase:— ¡Adios!... ¡Hasta que volvamos!... ¡Nos vamos a Francia!...

Y mientras ellos despedían con las manos a las gentes que había en la estación, unas pobres mujeres correspondían agitando el pañuelo, sin poder contener los sollozos y las lágrimas.

El monstruo de hierro, indiferente a estas escenas, mezcla de dolor y alegría, seguía su marcha triunfal, devorando kilómetros...

Llegamos a la estación inmediata y la escena se repite. Ocupan los vagones hombres jóvenes, pléticos de vida y energía, que abandonan júbilos, aunque el júbilo sea momentáneo, su patria, el suelo que regaron con su sudor, sus padres, sus esposas, sus hijos...

La curiosidad y la indiscreción son resortes que empleamos los que de la vida espiritual queremos obtener el mayor grado de sensación posible. Animado de esa curiosidad quisiera penetrar en el alma sencilla de esos labriegos, que negaban sus brazos a su patria, para ofrecérselos, cual hijo pródigo, a otra extranjera Nación que no le brinda más caricias que el señuelo de imaginarias riquezas, a cambio de inicu explotación...

Penetré en el vagón de los emigrantes. Todos eran jóvenes, de veinticinco a treinta años y marchaban confiados, seguros de que en aquellas ignoradas tierras no les había de faltar el trabajo, sustentador de sus familias, que su patria les niega. De Francia habían llegado hasta sus pueblos noticias de otros que marcharon a la aventura y que allí trabajan, cobrando elevados jornales que les permiten hacer ahorros. La misma ambiciosa guía a los que el viernes tomaron el tren en la estación de Santa María de Nieves.

Pronto entablé conversación con uno de los emigrantes. Si mal no recuerdo, era de Bercial o Cobos de Segovia. Un joven simpático, un verdadero mocetón que pocos meses ha, había contraído matrimonio.

Intenté hacerle reflexiones sobre lo aventurado de su decisión, y con acento sincero y noble, con esa rudeza franca de la gente campesina, me habló de las privaciones y miserias que resignadamente sufre el pobre labriego que nunca, jamás descubre sus leguas para mostrárselas a la sociedad, y que, por que sus gritos se apagan en el remordimiento del dolor, nadie los escucha....

El joven emigrante no sentía la menor pesadumbre, el más ligero rubor de dejar para siempre la tierra donde nació. An-

tes que él marcharon muchos más de esta provincia; pronto saldrán nuevas caravanas; y a los campos españoles les faltan brazos que los cultiven, para que su fecundación sea grande y con ella España vuelva a ser fuerte y poderosa, en cambio laboran para que otros países, que destruyeron su juventud en lucha cruenta y sin objetivo ni finalidad, se reconstruyan y se pongan en condiciones de vivir, acaso para en día no muy lejano volver a destruir lo que se creó a impulsos del trabajo...

Seguí en conversación amigable con el joven emigrante, que se hacía ilusorios proyectos para el porvenir. Tan arraigada llevaba la idea, que todo lo veía realizado, cual lo forjara en su imaginación.

El tren corría veloz y mi vista se extendía en la contemplación del bello atardecer otoñal, en que el sol enfocaba débilmente las dilatadas llanuras, que se me antojaban más tristes, más áridas que nunca...

— ¡Omedo... cinco minutos!...

He llegado al término de mi viaje. En los breves momentos que fui en compañía de los campesinos emigrantes, simpaticé con algunos de ellos, y al despedirme observé que sentían mi separación.

Al arrancar el tren volvíron a agitar sus manos curtidas y callosas, mientras gritaban desahoradamente: ¡Adios!... ¡Nos vamos a Francia!...

En el agosto silencio de la noche, esos gritos se esparcían por los yermos campos, y me parecían una profanación a la madre naturaleza y una vejación para nuestra Patria...

Yo sentí un verdadero dolor al ver marchar a esos hombres extraños, buscosos, que van a tierras extranjeras en busca del pan de cada día; y al querer desentrañar las causas de la emigración en el corazón de Castilla, recordaba las palabras del joven emigrante, cuando me hablaba de las miserias que sufre el obrero agrícola, que tiene que sostener su casa con una peseta o cinco reales que gana de jornal.

Y entonces, me expliqué todo.

C. MARTÍN.

Asamblea nacional veterinaria

Se da como muy probable que Su Majestad el Rey aceptará el patronato de la cuarta Asamblea nacional veterinaria, que se celebrará en Barcelona en el actual mes de Octubre. A instancias del mismo, y por mediación del ministerio de la Guerra, se ha concedido un premio de quinientas pesetas a la mejor Memoria que se presente en el concurso organizado con aquel motivo, que trate el tema «Servicios veterinarios en gusmición y campaña».

El ministro de Fomento ha aceptado complacido la presidencia de la referida Asamblea y ha prometido su asistencia, con permiso de sus ocupaciones.

La Compañía de los Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, con motivo de la Asamblea, ha concedido a los inscriptos a la misma el derecho de viajar con billete especial de primera clase en los trenes expresos, previos los recargos ordinarios, y no pasando de 25 el número de asambleístas por convoy.

Mercado de trigos

La nota saliente del negocio augero, es la dificultad de los transportes.

La escasez de vagones para la carga es cada día mayor, a causa de la congestión que existe en determinadas estaciones, hasta el extremo de que el Gobierno se ha visto obligado a publicar la reciente Real orden prohibiendo en la línea del Norte y para ella la facturación de toda clase de mercancías en pequeña velocidad durante diez días, que terminan el día nueve del presente mes de Octubre.

Esta radical disposición ha repercutido, como es natural, en el negocio de trigos, pues trae como consecuencia una paralización forzosa. A la animación con que se operó la semana anterior, seguirá ahora un retraimiento general de los compradores, especialmente de la molinería, que ante la imposibilidad de poder dar salida a los productos de su fabricación, se coloca a la expectativa y no concierta operaciones de trigos que, por otra parte, tardaría algún tiempo en recibir.

Los precios, a partir de nuestra última información, han sufrido alguna elevación. Se cotiza hoy con una gran firmeza, no obstante lo anteriormente expuesto. Las operaciones concertadas últimamente lo fueron entre 72 y 72 50 reales las 94 libras sobre vagón en estación de Valladolid, las clases corrientes buenas, que equivale a 41'63 y 41'92 pesetas los 100 kilos. Las clases selectas se pagaron sobre 73 pesetas 42'20 los 100 kilos,

NADIE COMPRE

Facturas, Recibos, Cheques, Tarjetas, Oar-tas, Sobres, Esquelas de Funeral, Recordatorios, B. L. M., Folletos, ni otra clase de impresos sin pedir prelos al

GRAN ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Adelantado de Segovia

Oficinas: PLAZA del CORPUS, 11 Talleres: SAN AGUSTIN, 7
Teléfono 141 Teléfono 25

En la Escuela de Artes y Oficios

Apertura de curso
Mañana, a las siete de la noche, se verificará en la Escuela de Artes y Oficios, el solemne acto de apertura de curso. Tendrá el discurso de apertura, el digno concejal de este Ayuntamiento, don Pedro Zúñiga y amenizará esta ceremonia académica, la banda de música «La Popular».

LA COMISARÍA DE ABASTECIMIENTOS

El señor Dato, al recibir ayer a los periodistas, les facilitó un extracto del decreto creando el nuevo organismo para centralizar y unificar el servicio de abastecimientos.
En él se determina que para atender a cuanto afecta al abastecimiento y distribución interior de substancias alimenticias, a la compra de trigos en el extranjero y a la regulación de precios y restricciones de consumo, se crea la Comisaría de Abastecimientos, usando de las facultades concedidas por el artículo 2.º, letra D, de la ley de 3 de Marzo último.

Información provincial y regional

RIAZA
Viajes.—Ha salido para Madrid, después de pasar en ésta la temporada de verano, el rico propietario don Félix Moreno, acompañado de su distinguida familia.
—También proyectan regresar a la Corte, muy en breve, las distinguidas señoras doña María González de Fanconi, doña Eugenia Alemez, viuda de Berdugo y doña Ascensión Moreno.
Enferma.—Se ha agravado en la enfermedad que sufre desde hace cinco meses, la distinguida señora doña Catalina Munio, esposa del inteligente recaudador de contribuciones don Francisco Sanz.
Hacemos votos por su mejoría.
Enhorabuena.—Con gran aprovechamiento ha terminado el primer curso de la carrera de maestra nacional, la señorita Josefa Alonso, hija del recaudador de contribuciones y conocido industrial don Julián.
—Igualmente han aprobado el examen de ingreso y algunas asignaturas de primer año de la misma carrera, las señoritas Consuelo y Soledad Pérez, hijas de la respetable señora doña Carmen González.
Felicitamos a su ilustrada profesora doña Matilde Montero.

LA LOSA

Una boda.—El día 29 se celebró en este pueblo el venturoso enlace de la agraciada joven Nicolasa Sanz, de esta vecindad, con el simpático joven de Revenga, Mariano Alvarez.
Bendijo esta unión el virtuoso párroco del pueblo, don Nicanor Encinas.
La boda se celebró en familia, por recientes lutos de los novios.
El nuevo matrimonio se trasladó a Revenga, donde fijará su residencia.
Le deseamos muchas felicidades.
Las Marias de los Sagrarios.—El día dos son esperadas en esta las Marias de los Sagrarios de Segovia, que vienen para asistir a la misa de comunión que tomarán los niños y las niñas que han venido preparados para éste acto, durante todo el verano, dándoles

lecciones de doctrina distinguidas señoras de la colonia veraniega.

YANGUAS

PETICION DE MANO
Ha sido pedida la mano de la muy simpática joven de esta localidad María de los Dolores Fuentes, hija del rico labrador don Mariano Fuentes, para el joven Restituto Pedrazuela, hijo del también hacendado labrador don Gervasio Pedrazuela.
La boda se celebrará en breve y promete ser un acontecimiento en este pueblo, donde los padres de los novios tienen muchas simpatías.
Por adelantado envío al nuevo matrimonio mi enhorabuena.

Segovia al día

La tormenta de anoche, si no fué tan formidable como la de anteaer, no por eso dejó de carecer de importancia.

Tronó de un modo pavorosísimo y las nubes despidieron el agua a cántaros, que desterrará los fuertes calores propios del estío, para dejar paso al fresco ambiente de la melancólica estación de los sentimentales que aman a Bécquer y se embriagan recitando sus rimas, en los pámbros recitantes de anémicas tonalidades.
Las noticias no llovieron en la misma abundancia con que las nubes lo hicieron. Sin embargo, hay dos de mucho interés.

Afecta una de ellas a la cuestión de las subsistencias. Trata de la recogida, ordenada por el gobernador civil, de todo el pan de hogaza de kilo y medio, por no haber cumplido los tahoneros las órdenes dictadas.
Desde hoy el pan de 1,500 kilogramos se expenderá a setenta y cinco centimos de peseta, exigiéndose a todo el pan el peso reglamentario. El precio y peso del pan, de este modo, no estará a merced de los que le fabrican, a no ser que querran sostener el Comedor de Caridad con los decomisos que de ese artículo comestible se hagan, lo cual no lo creemos porque se haría un rasgo de altruismo que rayaría en la exageración.

La otra noticia se refiere a la prohibición, por el ministerio de Fomento, de la caza de pájaros útiles para los cultivos.
Aquí, en Segovia, donde se sigue practicando, por la festividad de San Frutos, el refrán que dice «Ave que vuela a la cazuela, no habrá causado muy buena impresión, tal medida gubernamental, que es muy necesaria, porque no es comprensible ese odio exterminador contra los pájaros, y en modo alguno tolerable.

CALENDARIO Y CULTOS

Jueves, 4.—Cuadragesima semana.
Sale el Sol, a las 6'14.
Pónese, a las 5'54.
Santón del día, 11 horas; 40 minutos.
Luna, sale a las 8'5; pónese, a las 10'30.
Santos del día.—San Francisco de Asís, Santa Aurea y San Cayo.
Cultos.—En Corpus, de seis a siete, el culto diario al Santísimo.
—En la iglesia de los Padres Franciscanos, último día del solemne Triduo dedicado al glorioso Patriarca San Francisco de Asís.
A las ocho y media, misa de comunión general de la V. O. T. y Asociaciones Antonianas y del Perpetuo Socorro, y a las once, misa sacramental con sermón, a cargo del reverendo padre Joaquín Encinas, religioso Dominicó, de Padrao (Galicia).
Por la tarde, al terminar el culto del Triduo, se practicará el ejercicio llamado del Tránsito de San Francisco, y se dará a besar la Reliquia.
—En el Convento de Santa Isabel, durante todo el mes, a las seis y media, se rezará el Santo Rosario, con exposición de S. D. M.
—En las Dominicas, a las siete y media,

misa en el altar de la Virgen, y por la tarde a las seis, exposición de S. D. M., rosario, letanía, ejercicio de mes, reserva y salve.

Sucesos en la calle

Juegos peligrosos
Ayer tarde, hallándose jugando con un niño, en compañía de otro amiguito, se libró casualmente Pascual Alvarez Parareda, de catorce años de edad.

Trasladado a la Casa de Socorro, el practicante de guardas, le reconoció apreciándole dos heridas contusas, de escasa importancia; una en la mejilla izquierda y otra en la espalda.

Travesuras infantiles
Acompañado de su padre, ingreso esta mañana, a las doce menos cuarto, en la Casa de Socorro, un niño de ocho años, llamado Ramón Calvo de San Antolín, que, en las proximidades de la Fábrica de loza, sufrió una caída desde un arbol de la carretera, produciéndose lesiones de importancia.

Después de reconocido detenidamente se vio que presentaba la fractura de la tibia y el peroné de la pierna derecha y una lesión en dicha pierna, ocasionada por efecto del golpe.

Después de curado convenientemente, fué trasladado por su padre, a su domicilio, en estado relativamente satisfactorio.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago
El señor delegado de Hacienda ha dado su autorización para que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

- Doña M. de Quiroga, 432'25 pesetas.
- Don F. de Burgos, 192'66.
- > G. González, 302'58.
- > A. Freg, 555'75.
- > T. Villoslada, 247.
- > G. Alvarez, 395'20.

Recreos y espectáculos

Teatro Miñón
Mañana se proyectarán en este Teatro los episodios 5.º y 6.º de «Libertad» y otras cintas cómicas.

Cine Ideal
Los episodios 14.º y 15.º de «La máscara roja», además de otras películas cómicas, constituirán el programa de mañana.

SEGOVIA RELIGIOSO

Marias de los Sagrarios
Esta Asociación celebrará mañana, primer jueves, en la capilla de las Jesuitas, el retiro en la forma acostumbrada. La misa de comunión, a las siete y media de la mañana, y los cultos de la tarde, a las cinco.

DE SOCIEDAD

Viajes
Desde La Granja, se han trasladado a Madrid los marqueses de Santa Cruz de Rivadulla y don Antonio Gómez Herrero; y desde San Rafael, don Ignacio Pidal.

—Ayer regresó de Segovia nuestro querido compañero de redacción, don Gonzalo España.

—Ayer pasó el día en esta población, el inspirado poeta y distinguido colaborador de la Página Literaria de EL ADELANTADO, Mariano Quintanilla.

Petición de mano
El ex diputado a Cortes don Guillermo Marañez, tan conocido y estimado en Segovia, ha pedido la mano de la encantadora señorita Natalia Klett, perteneciente a distinguida familia granadina, para su hijo, nuestro distinguido amigo y paisano el joven y culto abogado y secretario de la Unión Eléctrica Madrileña don Domingo Martínez Ojalá.

La boda se celebrará en breve. Enviamos nuestro parabién al futuro matrimonio.

Despedida
La señora viuda de don Enrique Gulloche e hijo, salen mañana para Burgos, a donde fijarán por ahora su residencia.

En la imposibilidad de despedirse personalmente de sus muchas amistades, lo hacen desde estas columnas.

Los deseamos feliz viaje y grata estancia en la capital burgalesa.

Enfermitos
Se encuentran enfermos, aunque no de cuidado, dos preciosos niños, hijos del competente preparador para carreras militares y particular amigo nuestro, don Santiago Castillo.

Celebraremos la mejoría de los niños enfermos.

Exámenes
Ha obtenido en el sexto año de piano la nota de sobresaliente, en el Conserva-

torio de Madrid, la señorita Josefina Martín, hija del conocido dentista de esta capital, don Gabriel.

—Con la misma nota aprobó el tercero de solfeo la señorita Elisa García de la Cueva, hija del capitán profesor de la Academia de Artillería señor García Pérez.

—Igualmente aprobó con la de notable, el segundo de solfeo la señorita Matilde Archengol.

A dichas señoritas, a sus familias y a su profesora señorita María Fuencisla García, enviamos nuestra enhorabuena. Una fotografía de «A B C».

En el número de hoy del popular periódico madrileño «A B C», aparece una fotografía de nuestro director don Rufino Cano de Rueda, gobernador civil de Zaragoza, en el momento de ser visitado por el redactor de dicho periódico señor Garro, que ha marchado a la capital aragonesa para hacer informaciones de los festejos que allí se celebrarán con motivo de las fiestas de la Piedad.

«A B C» dedica frases de elogio a la gestión del señor Cano de Rueda al frente del Gobierno civil de Zaragoza.

SUETOS

Expresión de gratitud
Francisco Leonor Pesquera y sus hermanos, por nuestro conducto dan las gracias a los numerosos amigos que durante la corta enfermedad de su infortunado hermano Federico, les han acompañado en tan críticos momentos así como a los actos piadosos ofrecidos por su alma, rogándoles dispensen cualesquiera omisión que involuntariamente hayan podido tener.

Padres que veis crecer a vuestros hijos, sin daros cuenta, pobres de sangre, pálidos, ojorrosos, con las orejas transparentes, que van aproximándose a la terrible tuberculosis. Dadles unos frascos de Hipofositos Salud, y a los pocos días el sonrosado color de sus mejillas proclamará las virtudes del específico.

Unico aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecienta exitos. Al comprar el frasco debe fijarse si con tinta roja se lee Hipofositos Salud.

¿QUERRIS TOMAR BUEN CAFÉ?

Probad lo que vende el **NUEVO ECONOMATO** VINO DE VALDEPEÑAS tipo Madrid, a 0'25 botella.

GARBANZOS de la nueva cosecha, clases superiorísimas, desde 60 céntimos kilo.

ACEITE DE MONTORO, clase superior.

BAJARON LAS PATATAS, 15 céntimos kilo y 175 pesetas arroba. Plaza del Corpus, 10.—Teléfono 116

El cupo de instrucción, a filas. Se dice que en breve se publicará una real orden, llamando a filas, para recibir instrucción, a los excedentes del último reemplazo.

La convocatoria será para los primeros días del mes actual.

Espárragos Trevijano

SE PREFIEREN A LOS FRESCOS
Apenas hay un enfermo que no use el Elirix Estomacal de Sanz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el estómago.

Registro civil
Han sido inscriptas en este Registro civil, las partidas de nacimiento de María del Rosario Joaquina Antonia Carolina Martín Rey y Julia Arranz Duque, y la de defunción del niño de doce años de edad, Raimundo Rodríguez Avial.

Felipe Barrios

CONSULTA DE MEDICINA DE BOCH A FRES. Calle de San Agustín, 16

Consejo de guerra aplazado
El Consejo de guerra seguido contra dos obreros ferroviarios de esta capital, anunciado para ayer en el Regimiento de Artillería pesada, se ha aplazado hasta hoy, por no haber llegado el auditor militar.

Se recomiendan

las exquisitas y nunca bien ponderadas YEMAS DE SEGOVIA, envueltas en papel plateado, que vende la Confección Yuste a S. M. el Rey de España.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



Compañía Wotan

De venta en los comercios del ramo.

Lotería Nacional

Sorteo del día 1 de Octubre de 1917

PREMIOS MAYORES

Con 100.000 pesetas.—Número 15.421, Madrid.

Con 60.000 pesetas.—Número 12.563, Lérida, Barcelona, Madrid.

Con 20.000 pesetas.—Número 454, Bilbao, Piedad, Sevilla.

Con 1.500 pesetas.—Números 13.843, Aguilar Frontera, Barcelona, Melilla; 935, Sevilla, Madrid; 1.348, Tuy, Barcelona, Bilbao; 3.207, Ceuta, La Línea, Bilbao; 27.409, Barcelona, Valladolid, Madrid; 13.791, Barcelona, Santander, Sevilla; 7.682, Jaén, Madrid; 6.411, Tafalla, San Sebastián, Zaragoza; 16.491, Madrid, Barcelona, Manresa; 24.560, Barcelona, Ceuta, Málaga; 4.331, Madrid; 14.648, Valladolid, Madrid.

Premiados con 300 pesetas

Decena

Table with 10 columns of numbers for the Decena prize.

Centena

Table with 10 columns of numbers for the Centena prize.

Mil

Table with 10 columns of numbers for the Mil prize.

Diez mil

Table with 10 columns of numbers for the Diez mil prize.

Cien mil

Table with 10 columns of numbers for the Cien mil prize.

Quince mil

Table with 10 columns of numbers for the Quince mil prize.

Main lottery results table with multiple columns of numbers and prize categories.



LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Text describing the benefits of Proteofosfatona for animal nutrition, including acceleration of growth and development.



ENFERMOS DE LOS OJOS.



Martes, jueves y sábados Gratis al pobre, de diez a once Leganitos, 1. 1.º—MADRID

Después de quince años de trabajo en enfermedades de los ojos, puedo ofrecer hoy mi procedimiento de extracción de cataratas...

Además de operarlas sin dolor, y con rigurosa asepsia, en la primera visita digo al enfermo, si la enfermedad que sufre es susceptible de curación o alivio...

A los pobres Si venis a este consultorio, gustoso y con todo esmero procederé a curar vuestra ceguera...

Probadlo y aseguro quedareis satisfechos

Table listing market prices for various goods like wheat, barley, and other agricultural products.